
POl/T/KA/ NAP/IAP

rs.f'í

HK
kemm®

DEBRECZEN,1920
Mimi mmiiMM'iWiiininiiiii'
Előfizetési ár helyben és vidálcen : | 
Kpy hónapra 2R*— K Félévre . . 150-—K 
Negyedévre 7S'— K Egész évre 300*

ÉVFOLYAM. 128. SZÁM.
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:: az utcai árusítóknál
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kiadóhivatal:Szerkesztőség
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage) 
:: a városi bérházban. ti

Á tiebreczeni kis­
gazdapárt elfogadta 
a termésrendeietet.

— Az Egyetértés tudósi tójától. —

A „Debreczeni Keresztyén Kis- 
gazda és Földmives Párt" f. hó 
7-én tartott intéző bizottsági ülé­
sén egyhangúlag kimondta, hogy 
teljes egészében elfogadja, magá­
ivá teszi a kormánynak termés­
rendeletét, mellyel az uj termést 
az ellátatlanok részére fordítani 
kívánja. Dr. Ecsedy István és 
Vásáry József behatóan kifejtet­
ték, hogy mit jelent ez ? Nem 
má=t — mondották — mint a 
kormány igénybe veszi az ellátat­
lanok részére szükséges terményt 
a maximális áron. Az igénybe­
vétel progressive fog történni. Az 
6 holdasnál kisebb birtokostól 
vagy bérlőtől nem vesz el sem­
mit az állam. Az öt holdnál na 
gyobb termelőnek birtoka, illetve 
apró magvetése arányában kell a 
kenyér magvakat beszolgáltatni. 
A legkisebb mennyiség holdanként 
30 kgr. lesz, a legnagyobb 250 
kgr. De ez utóbbit már az ezer 
holdasoknak kell beszolgáltatni. 
Ez az igazság. A kiosztás is prog­
ressive fog történni. Egy ellátat­
lan sem marad kenyér nélkül !

Azonban

legjobban, nem támogatják ellen­
ben a nagybirtokosok, akik épen 
a gabonaellátás ilyen szociális 
megoldása miatt hagyták ott az 
igazi kisgazda-pártot.

Ezzel megszűnt a rekvirálás, a 
szegény ember arató részét vagy 
bérgabonáját nem bántják. Ön­
kéntes felajánlás folytán is bejön 
az ellátatlanok gabonája. Ma csak

üres kortesfogás az óriási gabona­
ár és józan ember fel nem ül
neki.

Az intéző-bizottság dr. Ecsedy 
István és Vásáry József előadá­
sát minden tekintetben magáévá 
tette s bízik abban, hogy ez az 
őszinte nyilt megvilágítás minden 

' elfogulatlan ember előtt megér- I tésre fog találni.

szükségesnek tartja minden 
gazda ember, hogy a fix fi­
zetéses tizztvisetúk és a bér­
munkások még a maximális 
árnál is jóval olcsóbb gaboná­

hoz jussanak.
Azok ellenben, akik foglalkozá­
suknál fogva áttudják az árakat 
másokra hárítani, fizessék a maxi­
mális árakat. Azok a nem ter­
melők pedig, akiknek üzletük 
után évente százezres vagy mil­
liós jövedelmük van, fizessenek 
ennél is többet. Ami pedig az 
igénybe vett termésen felül meg­
marad a termelőnél, az szabad 
forgalom tárgyát fogja képezni. 
Döntse el a piac a gabonaárakat. 
Azonban itt is balgaság 2000— 
3000 koronás arakról beszélni. 
Ezek a magas árak a külföld ré­
szére szólnak, mely a maga 
gyártmányait n mi olcsó búzánk 
ellenében hallatlan magás árakon 
adja nekünk. Máskép nem lehet 
a posztó és más cikkek árát le­
nyomni. Itt csak egyet kivan a 
párt, hogy a gabona külföldi ér­
tékesítését vegye kezébe az ál­
lam, ne kerüljön illetéktelenek 
kezebe s az állam ilyen akcióval 
javítsa pénzünket és olcsóbbitsa 
a behozott cikkeket.

A kisgazda-párt ezen felfogását 
a nemzetgyűlésen épen a keresz­
tény egyesülés pártja támogatja

Uj kormányalakulásról 
beszélnek a pártokban.

Budapest, junius 8. Politikai 
körökben úgy vélekednek, hogy 
a Simonyi-Semadam-kormányban 
meg van a hajlandóság, hogy 
mindama szempontokat, amelye­
ket Apponyi Albert gróf, mint 
Magyarország jövő politikájának 
egyedüli vezérfonalát jelölte ki, 
kövesse. De számolnak ezzel kap­
csolatban azzal, hogy a kormány 
mai összetételében nem olyan al­
kalmas ez elvek megvalósítására 
mint egy újonnan alakítandó ka­
binet. A kormányválság azonbac 
még nem időszerű, de azzá lehet 
nyomban a tiszántúli választások 
lezajlása után.

Minden kereskedő támo­
gassa a menekülteket védő 
szövetséget. Vásároljuk a 
szeretet-bély egeket I
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Víg-színház műsora.
Szerdán Farsang tündére, operett.

JJ gyimesi vadvirág.

Betörők 517 ezer korona értékű árut 
vittek el Bosznay üzletéből.

_ Az Egyetértés tudósítójától

Németh Aladárt választották meg 
Dobreczenböl. Utóbbi mogvdlasz- 
tatott a 6 tagú állandó sajtóbizott­
ságba is.

Jfmáv. munkások előadása.
A debreczcni máv. munkások 

Egyetértés dal- és zeneegyle'e hét­
főn egy újabb s kel .eines estét 
szerzett a debreczcni közönség­
nek a Csokonai szil házban. Dr. 
Szilágyi Imre lendületes prológja 
után. amelyet Ferkó Gyula erő­
teljesen szavalt el, Oéczy István 
gyönyörű népszínművét: A gyi­
mesi vadvirágot játszották el. A 
munkások lelkes előadása nem 
sablonos műkedvelői produkció, 
hanem a szó szoros értelmében 
művészi készség és tehetség nyil­
vánult meg abban. Ezt mindenki 
örömmel láthatta, aki ott volt s mól* 
tán megérdemel minden elisme­
rést a debreczeni máv. munkás­
ságnak a magyar irodalom és 
kultúra iránt érzett az a mélysé­
ges szeretete, amely a színpadra 
szólította őket.. A hivatásos színé­
szeknél is alig találunk annyi 
gondosságot, annyi odaadást, mint 
amennyit ezek a derek műkedve­
lők egy-egy szerencsésen kiválasz­
tott színdarabjuknak szentelnek.

A Gyimesi vadvirágot is nem 
a színpadi — mint mondani szok­
ták — „meghúzásokkal*, hanem 
az eredeti, teljes szövegkönyv 
alapján mutattak be, ugv, hogy 
egyes részletek egészen újdonság­
ként hatottak.

A szeieplök egytől-egyig meg­
lepő otthonossággal mozogtak a 
színpadon, mintha igazán nem is 
műkedvelők lettek volna. Nagyon 
kedves volt Gombos Jolán Pres- 
mer Magdolnája. Értelmesen, ter­
mészetesen beszélt s szépen éne­
kelt. Nagyon rokonszenves meg­
jelenésű volt Tanner Vilma, aki­
nek a hangja is igen kedves 
Nydas Böske, Papp MaiLka, la 
nos Iiénke, Báthory Margit i 
igen ügyesek voltak.

A fériiak közül is egyik jobb 
volt a másiknál. Osvúth Gyű a 
Fábián Gyurkája telje-en kifogás­
talan. pompás alakítás. Erőteljes 
baritonja is hatásosan érvényesül. 
Vadkerty Endre egy nagyszerű 
naturburs-talentum minden szín­
padi atermett.-eggel. Helyet foglal­
hatna akármelyik ensemblében. 
Zamatos, joizü figura volt a Szvitül; 
Ferenc harangozója. Földcsi La­
jos, Schoor Ferenc, Ferkó Gyula, 
Horváth Jenő, Katona Mihály é; 
a többiek is egyformán derekasan 
kitettek magukért. A Vasutas 
Sport Club ifjúsági dalárdája a 
tömegjelenetekben színesen ér­
vényesült s az énekszámokat is 
hatásosan adta elő.

A nézőtér — amelyen ott lát­
hattuk Hegedűs Pál tábornokot. 
Szomjas Gusztáv főispánt, Pá- 
kozdy Sándor alispánt es másokat 
~ viharos tapsokkal jutalmazta 
az ambiciózus s tehetséges mü- 
kedvelő-müveszeket.

Héttől — Pesten. Bellái társulata 
tudvalevőm Pesten játszik. — Persze 
*ens könnyű a helyzete. Vidéki direk 
tornak ntm könnyű boldogulni Pesten 
Bellái is egyre-máera kapja a fricská­
kat. Egyik pesti hetilap például így ir 
róla ,Bellái .lenó, mint színigazgató, 
felhozta Debreczenböl a társulatát Pestre 
• most a Fővárosi Orfeumban vendég- 
»♦repel Az igazgató, amikor a delire

Vasárnapra virradó éjszaka ed- 
dig még ismeretlen tettesek vak 
merő betörést követtek cl a va­
ros központján; betörtek Bosz­
nay J. és Társa Kossuth-utcai 
üzletébe és onnan pontosan 517 
ezer korona értékű árut lop­
tak el.

A betörök egy vasajtó felfe- 
szitése után jutottak be az üz­
letbe, bizonyos, hogy többen 
voltak, valószínűleg négyen.

Kettő bent „dolgozott* az üzlet­
ben, a másik kettő pedig a Piac- 
utcáról a Kossuth-utcára átvezető 
passagéban állott őrt, nehogy va­
laki meglepje társaikat. A betö­
rök valami „precíz* munkát vé­
geztek és hallatlan vakmerőség­
gel dolgoztak. Csak a legfinomabb, 
igy tehát legértékesebb árukat vit­
tek el, mint

finom női szöveteket, selyme­
ket, 300—340 pár finom se­
lyemharisnyát, nagymennyi­
ségű női selyem fejkendöt és 

cérnát, pamutot.
A tettesek nagyon vigyáztak, ne­
hogy rendetlenséget csináljanak 
és sorba mustrálgatták az egész 
raktárt. A végekből lehajtogatták 
a szöveteket, ha megtetszett el­
vittek belőle, ha nem, úgy vissza­
hajtogatták és visszatették a he­
lyére. Általában

az üzletben a legnagyobb ren­
det hagyták maguk után,

ha nem hiányzott volna a renge­
teg áru, nem is mondta volna 
senki, hogy ott betörők jártak.

Csak másnap, az üzletnyitásnál 
vette észre a személyzet, hogy 
az áruraktárból nagy készletek 
hiányzanak. Az üzlet egyik vas­
ajtaja nyitva volt, igy rögtön lát­
ták, hogy betörök jártak az üz­
letben.

A cég azonnal feljelentést tett 
a rendőrségen és feljelentésében 
ama gyanújának adott kilejezést, 
kogy a tettesek helyi viszonyokkal 
ismerősök lehettek. De a nyomo­
zás adatai arra engednek követ­
keztetni, hogy nem is kellett olyan 
nagy helyiismeret a tetteseknek, 
mert a passage felöl azok meg­
előző nap jól kinézhették maguk­
nak az üzletet, az ablakokon ke­
resztül beláthattak és elkészülhet­
tek tervükkel.

A rendőrség a legnagyobb 
eréllyel nyomoz, habár rendkívül 
nehéz a helyzet, mert a legki­
sebb nyom sem áll rendelkezésre. 
Annyit azonban már eddig is si­
került megállapítani, hogy

a tettesek két vessző kosárban 
és egy kézi bőröndben szállí­
tották el a lopott holmik 

nagyrészét.
A nyomozás szempontjából tehát 
nagyon fontos azoknak a tanuk­
nak a vallomása, akik láttak 
vasárnapra virradó éjjel embere 
két, kik kosarakkal és bőrönddel 
mentek. Különben is a károsult 
cég nagy pénzjutalmat tűzött ki 
annak, ki a tettesek nyomára ve­
zet. — Akik bármi felvilágosítás, 
tudnánakladni, forduljanak a rend­
őrségen Roncsik rendőrkapitányt 
detektivfőnökhöz.

Felvágta az ereit és mérget 
Ivott.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnapra virradó éjjel jelen­
tették a rendőrségnek, hogy a 
Csapókertben, Mátyás-utca 15. sz. 
alatt öngyilkosságot követett el 
Bazselc Lajos kéményseprősegéd. 
Bazsek úgy látszik mindenáron 
megakart halni, mert felvágta az 

, eveit és meg aztán marólúgot ivott. 
Az öngyilkosságra előre készült, 
elkószitette a marólúgot és mikor 
borotvájával felvágta karján az 
ereket, vérző kézzel megragadta 
a méregpoharat es megitta a tar­
talmát.

Elkeseredett tettét édesanyja 
vette észre. Az eszméletlen álla­
potban levő fiatalembert beszál­
lították a közkórházba, hol az 
orvosok injekciót adtak neki, se­
beit bekötözték. De már semmi 
nem segített rajta, alig egy óra 
múlva meghalt.

Bazsek tettének oka ismeretlen. 
Az öngyilkosság ügyében a csend­
őrség folytatja a nyomozást.

czeni gőzös befutott Pestre, ballábbal 
ugrott le a még mozgásban lévő vo­
natról és ruganyos léptekkel sietett be 
székesfővárosunkba, hogy balkézzel fel­
ragaszthassa a debreczeni színtársulat 
megérkeztét hirdető hatöles plakátokat.
I zek a plakátok kínos visszatetszést 
szültek, mert azt hirdették, hogy színre 
kerül a Falusi kislány Pesten c. eredeti 
operett. A jószimatu pesti közönség az 
első pillanatban észrevette, hogy ez az 
operett egyáltalán nem eredeti, sőt na­
gyon is régen lejárta magát, amennyi 
ben a Pacsirta címmel már egyszer 
megbukott a Királyban. A debreczeni 
direktor felsült ravasz trükkjével, meg­
kapta példás büntetését, amennyiben 
megbukott ö is a Falusi kislány cimü 
operettjével.' És igy to.vább. \ annak 
lapok, amelyek még ennél is vicceseb­
bek, Mindegy, Bellái legalább megtudja, 
hogy Pestet — mint ott mondják — 
nem lehet egészen palira venni. Még 
talán annyira sem, mint Debreczeni.

A színházi iroda Jelenté­
sei : Farsang tündére. A tegnapi 
bemutató fenyes siker jegye ben 
zajlott le. Az össze- szereplők 
játékát, ének- és tancszámait zugó 
lapsok kisérték és az egész est 
folyamán a közönség ki nem fo­
gyott az újrázásokból. A szokat­
lanul nagy sikerre való tekintet- 
lei a darab ma, holnap és hol­
napután marad e héten műsoron.

Kálmán Illés tenorista ma 
utoljára énekel az Apollóban „Az 
utolsó felvonás" cimü művész 
drámában.

Judex III. A halott kéz cimü 
harmadik részt mutatja be ma az
Uránia. Jegyelővétel.

f?A „kis“ csatársorral áll ki vasár­
nap a DTE a OVSC ellen. A csatársor 
a kővetkezőkép áll fel: Darvas, Kazár, 
Kun, Tárkányi, Heves. A fedezetsorban 
hiányzani fog Ugró. Több tartalékkal 
áll fel a Vasutas csapat is, mert nél 
külözni lesz kénytelen a kis Medgycsit 
is, mig a csatáisorból Poloneczkv Béia 
jön hátra a kilépett Keresztury he­
lyére.

Megóvta a DKASE a DTE mér­
kőzést. Amint értesülünk, a DKASE 
megóvta a DTE ellen 2 : 1-re elvesztett 
mérkőzését Tárkányi miatt, mert Tár­
kányi az ő állításuk szerint n NyTVE 
játékosa volt.

fiz

BB

í iadhazy De<.sö a tifcAC 
v:,-i »enyen a távoiugrasban ti m
06 cm-rel harmadik lett.

Debreczeniek a vendéglős 
kongresszuson.

Most érkeztek haza a debru 
czeni vendéglős es kávés ipartar- 
sulat tagjai Budapestről, ahol Űr­
napján reszt vettek az országos 
vendéglős kongresszuson. Az or­
szágos nagygyűlésen a jelenlevők 
az elnöki megnyitó után feláilot- 
tak s ünnepélyes fogadalmat let­
tek, hogy Magyarország régi hatá­
rainak visszaállítását követeim 
minden cselekedetükben egy percre 
sem szűnnek meg.

A gyűlésen a debreczeniek kő 
zül Németh Aladár igazgató több 
ind tványt tett, amelyeket egyhan­
gúlag fogadott el a kongresszu . 
ezek közt az oláhok által holtra 

orbáesolt Weiszlomts nagyváradt 
s-állodas emlékének a kegyelete 
módon való megörökítésére vo 
hatkozó indítványát is. Az igaz 
gató-tanácsba Németh Andrást és,

[ IPAROSOK ÜGYEI

FethiVciinak a siói szabó­
mesterek, hogy szerdán délután 
6 órakor az ipartestüiet kis ta­
nácstermében tartandó szakosz 
tályi ülésen megjelenni szívesked­
jenek. Tárgy: Elöljáróság! rendes 
és póttag jelölés.

Nagyatádi Szabó István 
lesz a cunántuíi ref. egy­
házkerület főgondnoka.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, junius 8. A dunán 
tuti református egyházkerületben 
Tisza István gróf tragikus halála 
val megüresedett a fögondnol. 
tiszt-ég. Az egyházkerület vezető­
sége már régen foglalkozik az ál­
ás betöltésével s most úgy ha- 
ározott, hogy erre a tisztségre 
Nagyatádi Szabó István közélel­
mezési minisztert jelöli. Szabó 
István kijelentette, hogy hajlandó 
a megtiszteltetést elfogadni.

Praznovszky iván és Návay 
Aladár képviselik Párisban 

Magyarországot.
— Az Egyetértée tudósítójától. —

Budapest, junius 8. A magyar 
békeszerződés aláírása után Praz­
novszky Iván, a volt magyar béke- 
delogáció főtitkára s meghatalma­
zott miniszter, mint Magyarország 
diplomáciai képviselője továbbra 
i Harisban marad. Parisba megy 
Návay Aladár dr. államtitkár I 
osztályú követség! tanácsos, aki 
képviseletünknek kereskedelmi 
igazgatója lesz.

Reménységünk törhe­
tetlen I Magyarországot 
megsemmisíteni nemtud- 
|ák sohal

,
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— Az Egyetértés tudósitójától. —

; vándorköltö dala.
— Át Egyetértés tudósítójától. —

V. Tornyai János, az ismert 
vándorköltő, tegnap újra beko­
pogtatott az Egyetértés szerke.1 z 
tőségébe s elhozta az alábbi egy­
szerű, de tiszta szívből jövő 
írását:

Az Egyetértés lap tekintetes 
szerkesztőségéhez.

Tisztelettel adom keresetem ejó­
részét a vasárnapi árusításomból 
Költeményemmel megjelentem a 
gyümölcsárusok sátorai között 
e a Nagytemplom előtti téren 
szavaltam az 5 éven át fogság­
ban szenvedő testvéreink, roko­
naink, fiaink hazahozataláról szóló 
kis költeményemet. Sirassa! hall­
gatták meg s mindannyian vásá­
rolták is emlékül belőle. Kiválóan 
meghatottan vi tték szivükre özv 
Erszény Lajosné és Berták Já 
nosnó gyümölcsárus asszonyok 
és 10—10 koronát adtak jótó 
konycélokra. Hálás köszönettel fo­
gadva vettem kezemhez s a 
magam fillérjeiből hozzátettem 
20 koronát. Kérem a gyors segítő 
pénztárhoz beosztani méltóz- 
tassek.

Továbbá a mindnyájunk jó Is­
tene adjon segedelmet, szeretetet 
s békességet, kitartást. Mert hát 
most:
Nincs olyan szív, ki ne fájna 
Szegény árvak sírására,
Ne sírj anya, ne sírj gyermek 
Nem hagyunk el mink titeket.
Jó emberek sokan vagyunk,
Amit lehet, szívből adunk.

Kiváló tiszteletiéi:
V. Tornyai János, vándorköltő.

A 40 koronát már kiutaltuk két 
szegény, magával jótehetetlen asz- 
szonynak. i

Istentisztelet. Zemán Zoltán 
vasárnap délelőtt 10 órakor az 
ág hitv. evang. templomban a 
halál nagy kérdéséről beszé

A polgármester Buc'r pes­
ten. Mara Endre m. kir. udvari 
tanácsos, polgármester tegnap 
Budapestre utazott több igen fon­
tos é- sürgős városi ügy elinté­
zése céljából.

A városi közgyűlés elő­
készítése. Vargha Elemér tb. 
főjegyző a legközelebbi napokra 
a jog- es pénzügyi bizottságot 
ülésre hívja egybe, hogy a leg­
közelebbi közgyűlés elő kerülő 
ügyeket előkészítsek. Ezek között 
szerepel a debreezuni repülöállo 
: 1 *ás sürgős és fontos ügye, amely 
ben a legutóbbi napokban Deb- 
leczenben jártak az Acroforgalmi 
R. T. képviselői, Alexy volt re 
ptilószázndos és a kereskedelem­
éi miniszter képviselője is.
Az amerikai Magyar Re­

formátus Egyesület a szl- 
bé-rlal magyarokért. Mint a 
piltsbu gm Magyar Híradó most 
érkező száma közli, az ame.'ikai 
Magyar Rcfnrmátu Egyesület ezer 
óolldrt adományozott a szibériai 
Wfigy» hft(lifoglyok javára. Az 
"(tye^Ülemek ez a második nagy 
adományti. mivel az éhező ma- 
tttar gyermekek vészére csak nen ! 
'»gen 7HVHZCI. ' m -g ötezer dollárt j
r kfllnputdoneágok Frank

mt'(/vehó/fl mellett

Hatvani Sándor, a vagongyár 
főbizalmi fórfia és Bodnár Imre, 
a már elitéit vádbiztos állottak 
tegnap a debreczeni törvényszék 
ötös tanácsa előtt. Hatvani több- 
rendbeli izgatás, 72 rendbeli rab­
lás, lázadás, orgazdasággal, Bod­
nár pedig hatóság elleni erőszak­
kal voltak vádolva. Hatvani ugyanis 
a direktórium megbízásából Ká­
bán propaganda beszédet tartott 
a proletárdiktatúra érdekében, a 
vagongyári munkásokat felhívta a 
vörös hadseregbe való belépésre 
és részt veit Kábán 72 csendőr 
lefegyverzésében, majd pedig mint 
a vörös őrség direktoriumának 
egyik tagja, a rendőrségen önha­
talmúlag intézkedett. Bodnár pe­
dig husvét szombatján egv elő­
állított rendőrt letartóztatott.

A bizonyítási eljárás során He­
gedűs Lajos máv. hivatalnok el­
mondta, hogy jelen volt a kábái 
népgvüiésen, ahol Hatvani a pro­
letárdiktatúrát dicsőítette. Kiss 
Lajos, Hirschberg Mól*, Nagy Mi­
hály, Kalló György és Bagi Ist­
ván kábái lakosok szintén hallot­
ták Hatvanit beszélni, amikor a 
vagyonközösséget hirdette.

Nagy László máv. művezető 
súlyosan terhelő vallomást tesz. 
Hatvani már a Károlyi forradalom

idején erősen szervezte a mun 
ká ságot, a proletárdiktatúra ide­
jén pedig állandóan beszédeket 
tartott. A nagypénteki ellenforra­
dalomkor neki adott parancsot, 
hogy hozzanak gépfegyvereket a 

'lázadó rendőrök ellen, de ő azt 
nem teljesítette.

Rostás István rendőrfőkapitány 
azt vallja, hogy Hatvani a leg- 
tulzóbbak közé tartozott.

Dr. Szabó Gyula rendőrkapitány 
elmondja, hogy az ő hivatali szo­
bájában értékes* vadászfegyverek 
voltak, amiket Hatvani vitetett el.

Kiss László rendőr Bodnár el­
len vall. Őt nagypénteken letar­
tóztatták. Hatvani ki akarta en­
gedni, de Bodnár letartóztattatta.

A perbeszédek után ítél hoza­
talra vonult vissza a bíróság és 
bűnösnek mondta ki Hatvani Sán­
dort egy rendbe'i hatóság elleni 
erőszak büntette, két rendbeli ha­
tósági közeg elleni erőszak vétsége, 
egy rendbeli izgatás büntette és 
egy rendbeli orgazdaság bűntetté­
ben és ezért

három évi börtönre. 400 ko­
rona pénzbüntetésre és ötévi 

hivatalvesztésre Ítélte, 
Bodnár Imrét ellenben felmentette 
a bíróság az ellene emelt vád alól. 
Az ítélet jogerős.

A városi nyugdíjasok ci­
pőigénylése. A csehországi 
cipőkészletböl a városi nyugdíja­
sok is kapnak. A cipőutalványért 
Miszty Károly dr. aljegyzőnél (vá­
rosi főügyészi hivatal) kell jelent­
kezni, de nem személyesen, ha­
nem írásban kell a cipőigényt be­
jelenteni.

Az uj házbéremelési rendelet
és „Hogyan kell eljárni lakásügyekben* 
cimü füzet, mindkettő magyarázatokkal 
ellátva újból kaphatók a „Méliusz* 
könyvkereskedésben. Ára füzetenként 3 
korona 30 fillér.

A kisgazdapárt mai gyű­
léséi. A Debreczeni Keresztyén 
Kisgazda- és Földmives-párt fel­
hívja az érdeklődő választó pol­
gárokat és polgárnőket, hogy ma 
délután 6 ótakor a Vargakert 
K. Tóth Kálmán-utcai Gyulai féle 
vendéglőben népgyülést tart. 
melyen a párt programmja és cél­
jairól a párt egyes vezetői bővebb 
ismertetéseket tesznek. A párt­
elnökség.

Csütörtökön nci nagy­
gyűlés a Polgári és Gazi'a 
kör nagytermében (Piac-uu-u 
7., I. emelet), amelyen fontos ki­
jelentések, beszédek hangzanak el 
a búza áráról, a magyar irreden­
tizmusról és egyéb aktuális kér­
désekről.

Értesítés. A Debreczeni Ke­
resztyén Kisgazda- és Földmives- 
párt értesíti a párthoz tartozó 
vála=ztó polgárokat és polgárnő­
ket. hogy a vá'asztas körül fel­
merülő minden olyan ügyben, ami 
a választó előtt kétesnek látszik, 
vagy amelyen eligazodni nem tud, 
a legnagyobb készséggel ad min­
denfele felvilágosítást a párt tit­
kári hivatala Piac-utca 7-ik szám 
alatti helyiségében. A pártelnökség.

'A proletárdiktatúra Magyar- 
országon r. k nvv, melyei I vélő szak 

rfiak kőzremllködéaovel Huszár Károly 
-zerk észtéit, a bolsevista remu'-alom hí 
i-les történetet tárgyalja. Ki.pható a 
Méliusz" könyvkereskedésben.
Dr. Szóllősl nemi betegeknek ren­

del, Hungária-ép ti let.

Alaptalanul megvádolt 
postatiszt. Hirt adtunk arról, 
hogy Nagy Pál debreczeni posta­
tisztet névtelen levelek utján meg­
gyanúsították azzal, hogy az oláh 
megszállás alatt az oláhokkal cim- 
borált, az oláhok érdekeit szol­
gálta. A lefolytatott beható nyo­
mozás megállapította azt, hogy a 
felhozott vádaknak alapjuk nine-, 
Nagy Pál cenzori minőségében is 
megmaradt jó magyarnak s a bir­
tokában levő nyilatkozatok tanú­
sága szerint több előkelő debre­
czeni embernek nagy hazafiam 
,-zolgálatot tett.

Monopol rajzlap negyedives érke­
zett és kapható a ,,Méliusz“ könyv 
es papirkertskedésben.

Debreczeniek Jászberény­
ben. A fővárosi lapok tudósításai 
szerint Apponyi Albert gróf jás 
herényi beszéden ott voltak Csa- 
nak János és Weszprémy Zo 
tán is.

Vázlattömbök, festőlemezek, k
lönbözö nagyságban, melyek a festő- 
vas, nat pótolják, művész es tanúimén; 
olajfestékek, gombfestékek, minden fajta 
nyesi és olajtestéshez való ecsetek, t a- 
lamint fekete és színes tusok kaphatók 
a . Méliusz" könyv- és papirkeres 
kedésben.

A Sziberu. oari sínylődő 
hadifoglyaink hazaszálllta- 
sára fordítja az „ A'-any színpad“ 
a ma, szerda es': bevételének 
tiszta jövedelmét. Minden jegy ára 
közelebb hozza hozzam. Szibériá­
ban szenvedő testvéreinket.

Tegnapi halottak. Tegnap az ál 
laini anyakönyvi hivatalban a kővet­
kező haláleseteket jelentették be: Hege 
düs Róza ref. 17 évet,. Szél-utca 23. ; 
Barta N ref 1 napos , I.örinczi Sándor 
ref 10 hetes, Bcrla-utca 8 ; Kozák Zsu 
zsánr.a ref. 1 hónapos; Pásti Imréné 
rof. 58 éves, Téglavető 77, ; Barna Jó- 
zse’ ref, 18 éves, Hadházi u. 87.; Szabó 
Mártonná rőt. 80 éves, Vendég-utca 17. 
szám,

VILLAMOS VASALÓ, főzőlapok, 
VILLANYMOTOROK, dynomók, lám­
pákat készít és tavit, ELÉGETT 
VILLANYMOTOROKAT, sárga és 
veres re/et veszek, földvári Deb­
reczeni i. Elektrotechnikai Gyár 
Szóchenyl-utca 55.

A Keresztény Nemzeti egyesü­
lés Pártjának hírei, A Tisztviselő­
telep és Tóczós-kert választói részére a 
Keresztyén Nemzeti Egyesülés pártja a 
két kert közötti téren szerdáit délután • 
órakor gyűlést tart. Beszélnek : dr. Prőhis 
Vilmos képviselőjelölt, Stadler Nándor 
nudapesti kiküldött, Boér Károly ref. 
vallástanár és ZemánjjZoltán.

A Kér. Nemzeti Egyesülés Pártjának 
Il ik kerütele felkéri azon férfiakat, akik 
a párt érdekében a választás alatt köz­
reműködni óhajtanak, hogy mielőbb je­
lentkezzenek a Király utca 6. sz. alatti 
pártirodákan,

Az Ébred» Magyarok Egyesülete föl­
hívja tagjait, hogy vegyenek részt a vá­
lasztásokban s jelentkezzenek a Király- 
utca 5. sz. alatti irodában.

IVliskoIczon bikaviadalt
rendeznek. Miskolcon egészen 
különleges nyári szórakozást akar­
nak rendezni. Egy hamisítatlan 
spanyol-bikaviadalt fognak bemu­
tatni, amelyen bastiliai és anda- 
luziai bikák vennének részt.

Zsldótüntetések Bécsben. Becs­
ből táviratozzak : Az Imperiál-szálló előtt 
tegnap tüntetni kezdtek a keleti zsidók 
ellen. A rendőrség szétverte a tüntető­
ket, akik erre a Ringon gyülekeztek me­
gint össze, újból tüntetni kezdtek és 
mindenkit, akit zsidónak tartottak meg­
vertek és a kávéház ablakait beverték. 
A rendőrség végül szétverte a tüntető 
csoportot s megakadályozta a további 
rendzavarást.

Nagyerdei játék- és tánc-
tanfolyamra korlátolt számban nö­
vendékeket junius 15-ig előjegyez 
Kolos, Rákóczi 23. Tánctanfolyam 
vezetője Perczel Karola.

Már nem Péterfla-u. 53., hanem
Rákóczi-utca 23. sz. alakítom újjá ross*
nyakkendőit.

40 korona egy őszibarack.
Budapesti tudósítónk jelentése 
szerint ma a vásárcsarnokban 
megjelent az elsői őszibarack. Egy 
darab ára 40 korona volt.

„A debreczeni háziezred zászló­
jának küszöbön álló felszentelésével 
kapcsolatban, Debreczen város gazda- 
társadalmában bizonyos elkedvetlenedés 
észlelhető azon tényből kifolyólag, hegy 
a gazdák értékes zászlója, melyet ezred- 
zászlónak szántak s melyet a kormányzó 
jelenlétében valamennyi keresztény egy­
ház papja által történt megáldás után 
az ezrednek átnyújtottak, háttérbe szo­
rul most, amikor ezred (szolgálati) 
zászlónak, egy más zászlót, állítólag a 
rom. katbolikus nőegylet készített és 
ajánlott fel, — katonai ünnepségek ke­
retében fognak felszentelni. Illetékes 
helyről nyert információk alapján erre 
vonatkozólag a következőket közölhet­
jük Midőn a m. kir, nemzeti hadsereg 
március hóban Debreczenbe bevonult, 
az. illetékes katonai hatóságoknak rö vi­
li' sen tudomására juttatták azt, hogy 
Debreczen gazdái a felállítandó házi- 
ezred részére, meg az ellenséges meg­
szállás ideje alatt nagy titokban készült 
s féltő gouddal rejtegetett zászlót fel 

akarják ajánlani. A gazdák hazafias ál­
dozatkészségét természeteden a legna­
gyobb elismeréssel honorálták, a zászló 
megtekintése után azonban rögtön kö­
zölték velük, hogy a zászló külső for­
máját, de még inkább lényegét tekintve 
az ősi, nemzeti hagyományoknak s így 
a katonai szabályoknak sem felel meg. 
Ezen zászlót a m. kir. nemzeti hadsereg 

agy köszönettel fogadta ugyan és be­
cses ereklyeként tiszteletben tartva 
ingja megőrizni, azonban ezredzászlónak 
hadijelvényül nem tekintheti. Ezen köz­
lést azok, akik azt atvettek'annakidején, 
s.-jnáí’- ózva ugyan, de tudomásul vet­
ték A gazdák tehát, akiknek áldozat- 
késztege és a nt-inteti hadsereg iráni 
érzett es ily módon kifejezett megbecsü­
lése mmdenképen elismerésre méltó, 
már akkor tudatában lehettek annak, 
hogy a ház;ezred részére egy más, s 
k vetelményeknek megfelelő zászlóra 
lesz szükség. Ezen zászlót a helybeli 

ülünféle keresztény társadalmi szervek 
•-a nem, mint azt sókan állítják, esik a 
„athohkusok hozták lébe, annak kői! 
l égeihez az összes keresztény feleke/.otek 
adomaiivaikkai és megteremtéséhez mun 
bájukkal hozzájárulták. A zászló, úgy a 
nemzeti hagyományoknak, mint a kato­
nai szabályoknak megfelel. Természete» 
tehát, hogy az illetékes tényezők ezen 
zászlót ezredzászlóul szívesen fogadták 
s most már mint ilyent katonai ünnep­
ségek keretében, az adományozók közre 
működése mellett fel is fogják szentelni 
Fentiekből világosán tatba U hogy s
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t,___ kérdésien a gazdák mallőzéséről
j regy hittérbe izoritisiról szó sem le-
: bet I be ezt egyesek mégis ilyképen 
; fognák fel, akkor ezt az ilietékes körük 

igen sajnálatosnak találnák és kényte­
lenek volnának arra a meggyőződésre 
jutni, hogy a mai komoly és legnagyobb 
együttérzést és hazafias közsrellemet 
igénylő időkben még mindig sokai r mik 
olyanok, akik saját önös érdekeiket a 
közős — a haza — érdeke elé helyezik.“

Felsőmagyarországból me­
nekült érettségizett fiatalember 
képességeinek megfelelő bármilyen 
munkát vállal. Elmegy vidékre is 
nevelőnek, vagy aratásra kisegítő­
nek. Cime megtudható az evang. 
lelkészi hivatalban, Miklós-utca 
3. sz. alatt.

v! KÖZGAZDASÁG |v

terhére és költségére a lehelő legrövi- 
debb idő alatt közvetlenül a kender 
fonógváv rt. Szeged, London-körut ci 
mére ' eszküzlcndők ; a pénz előzetes 
beküldése a szállítási költségek illuzo- 
ris volta miatt mellőzendő. — 1 olgár- 
mester.

Gummibélyegzőii
gyorsan és pon­
tosan készüinek a
DEBRECZEN! ELSŐ

BÉLYBÖZŐGYÁB
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN

Piac-utca 81. szám.

Maximális árak 
hatályon kivid helyező*

A marhahúsra, borjúhúsra, i" 
vsndékmarhahusra, juhhúsra, l> 
rány húsra április elsején megcl 
lapított maximális árakat a vona' 
kozó közélelmezési miniszteri ren­
delet alapján junius hó 10-iöl 
kezdödöleg hatályon kívül hely 
sem. ugyanekkor a száraz babra 
borsóra, lencsére, továbbá a marha 
répára, cukorrépára, szálas takar 
mányokra, tojásra, ecetre és búr 
gonyara megállapított maximális 
érakai is.

Debreczen, 1920 junius hó S.
ZÖLD, fi. tanácsnok

Mikor lesznek lószemlék ? Az
országgyűlési képviselőválasztás és a 
hortobágyi vásár miatt junius 13., 14. 
é« 24-én lószemle nem tarta tik, ennél­
fogva a lószemle napok jun.us hó 27-től 
a következőleg állapíttatnak meg Ju­
nius 27. Elep, Czucza a Kadarcsnál. 
Junius 18. 111. kerület a Baromvásár 
téren. Junius 29. Ondód, Fái-, Vedres-, 
Pereez-dtilők az ondódi II. számú isko­
lánál. Junius hó 30-án Kösélvszeg a 
Pipagödröknél, Hortobágy a hortobágyi 
csárdánál és a Máta mögötti ménes a 
helyszínen. Julius 1. A szatmártelki mé­
nes a helyszínen és a hármasi ménes a 
helyszínen. Julius 2. Szászteleki ménes . 
a helyszínen. Julius 3. Faluvéghalmi 
ménes a helyszínen. Julias 4. Halasközi 
ménes a helyszínen, pentezugi ménes a 
helyszínen. Julius 5. Sárosi ménes a 
helyszínen, tornyidombi ménes a hely­
eimen és a csődörménes a bélszínén. 
Julius 6 A két Ohat a helyszínen.

A Debreczeni Gazdasági 
Egyesület felhívja Debreczen 
város közönségét akár önálló ter­
melők, akár munkások, akár 
mezőgazdasággal, akár kertészet­
tel foglalkoznak, hogy a város 
által hozatott eseh-szlovák áruk­
ból az Egyesület utalványára kü­
lönféle rudvasakat. kapát, juh- 
nyiró-ollót, vasdrólot, drótszeget, 
lóvakarót, szemetes- és gazdasági 
lapátokat, ásót, vasfazekat, vas­
üstöt, különféle láncokat, heve­
dereket kaphatnak. Utalványokat 
e héten csütörtökön, pénteken, 
szombaton délelőtt 9—12-ig és 
délután 3—5 óráig ad ki az 
Egyesület titkári hivatala.

A szováti birtok árverése. 
A közgyűlés tudvalévőén a szo­
váti földek eladására tartott ár­
verés eredményét nem hagyta 
jóvá, igy a városi tanács most 
uj árverést tűzött ki. Az újabb 
árverés e hó 22-én, kedden dél 
előtt lesz.

Dohánykötő zsineg beszerzése.
A polgármesteri hivatal a következő 
hirdetményt adta ki: Értesítem a tör 
vényhatóság területen levő dohányter­
melőket, hogy a helybeli dohánybeváltó 
hivatal átirata értelmében a szegedi 
kendertonó-gyár kilogrammonkénti 30 
koronás árban dohánykötő-zsiueget ren­
delkezésükre bocsát. Ezirányu megren 
dőlések a pontos vasúti állomás meg­
jelölése mellett utánvéttel és a rendelő

Viszonteladóknak 
nagybani ajánlat I
Rafíla, extra majunga bál

vételnél kgr. . . . K fiO' — 
Kékkő, eressigi eredeti, 250

kgros bordóban kgr. K 44 — 
Jégszóda, eredeti zsákvé­

telnél kgr................K 21'—
Budai föld nagytétényi, sza­

badon, kgr...............K V—
Cukorka I. superior, 2*/*

kgr. dobozokban kgr K 125'—
* Karamellák, kávé és gyü­

mölcsből, kgr. . . . K 125 — 
j Fondant, fehér cukor pót­

lásául, kgr............K 130 —
Papirzsineg, erős. vastag, 

eredeti zsákokban, 
kgr............................ K 14 —

Brünberger és ßüiek
jj fűszer- és gyarmatáru 
j nagykereskedésében.
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Hitel- és lagatlanlorgalmi-válialat
Debreczen, Pélerfla-utua 36. sz.

E S acS ö
egy “/is’89 -Görz‘ complette fény 

képező gép ;
egy angol tennis rnkette; egy mahlt 

góni complette ebédlő bútor, és egy zát i 
francia rendszeri! hintó kocsi (határ) eg) 
és két lóra használható ;

állatorvosi műszerek; egy kézi por 
fiívó gép. .

Értekezhetni a vállalat irodájában.
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szandálok,cérna 

KISHRh zoknik, trikkók,
___Jyiil iiiíUii, babaholmik ki-
tiiiiö yuinmik és minden gyermek- 
ruházati cikkek legolcsóbban besze­
rezhetők cis*. Hegedősredé 
gyermekdivatházában SIMONFFY-U.?. |

-Tir-b uinduymtm i-innre

1 Darabos mész,
:: iával égetett és ::

Román cement
Uisebb-nagyobb tételekben 
:: beszerezhető ::

Vfevfa.- Efetsa M 'Bine' SS.-
jj építkezési anyagok raktárában, 
j 3ocskay-tér 2. szám, 
íj D. M. K. E.-val szemben. ::
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Házvevők!
GazcláÉiSkodők
Eladó ház a város­
ban I — Qriásr naciy 
telek I — Istállók \I
Jókfcú-u. 36. sz. ház \e:

Odaadom a legelső 
jelentkezőnek 140 ezer 

koronáért 11

A mai viszonyok mellett ez 
nem pénz érte! Hirtelen köz­
bejött események miatt eladó.
Cserepes épület, 7 rendbeli lakás 
mellékhelyiségekkel, előszoba, nyitott 
veranda, nagy pince, fáskamarák. 3 
nagy istálló, vízvezeték, csatorna 
bevezetve, angol klozeltek, letéglázott 
udvar. A ház egy kissé elhanyagolt 
állapotban van, de gazda kell bele 1 

A vevőnek azonnal rendelkezésére 
bocsátunk egy nagy hatalmas pincét 
és rgv 4 lóra való istállót.

Ezen ház felett is a Hagy Lajos 
adásvételi iroda rendelkezik, egyedül 
csak ott lehet megkötni a vételt, ott 
kell letérni a foglalót.

Iroda : Veres-utca 9. szám.
Hivatalos órák egész nap, állandóan !

„TURUL“ ingatlanforgalmi iroda,
Szent - Anna - utczr Í1S. szrám, 3 ajtó.

EL DÓ SZŐLŐ I A sámsoni 
kisállomástú) 5 percnyire levő Nyeste- 
kertben csemege- és borszőlővel te­
lepített 600 négyszögöl szőlő, gyü­
mölcsfákkal, deszkapajtával ésabenne 
levő hordókkal, putlonokl.nl, permetc 
zőgéppel együtt eladó. A szőlő azon­
nal átvehető terméssel együtt.

Társat keresünk 100—200,000 
koronával életképes vállalathoz.

Eladó házhelyek a Dioszegi-uton 
és az Emmerich telepen.

Cserén vagy Halápon keresünk 
15—18 hold midet, esetleg 30 hol­
das bérletet.

Fakitermeléshez sürgősen társ
kerestetik egy millió koronával. Eset­
leg több társ kevesebb összegekkel.

Hatóé íütlaiá felvétele és leMIcOSJlás adás déleit S 1 diáig.

Könyvöldonságok
magyar-, német-, angol- ós francia nyelven nagy 
választékban naponként érkeznek és kaphatók a

„Méliusz*1 ke j iy v kereskedésben.
■—mi nmfii'i iiiiiTuriT • : ^:w«gwgi5C5g
Debreczen város és a Tiszántúli rel egyháiker könyvnyomda-vállalat».

APRÓHIRDETÉSEK
*' rőhlrdetérpl, dl)» hétkóznnpokon 10 mii, 
10 korona, minden lovAbhi aró 1 kor. 
Vacéi-ap 11) «zéig is korona, mindé» 
tovóbbi aid 1 korona 50 fillér. Vas­
tagabb belükből szedeti »zavak kelszeresen 
lesznek fetszómitve. — Hirdetésekre vonat­
kozólag mlmtonféle lelvilágoeltóeeal dl|- 
l a I an ti I ezolgóiunk. Levelekre le dljmenle- 
ten viloszolunk, csak a porlókiiltaóget 
kér|Uk betillldanl. Vidékről hirdetési 
dl] poetabélyegekben le be­
küldhető. Hirdetesoket felvesz a kiadó­
hivatal : Ferenc Józeef-ut 26., I. emelet ; 
„Móliuez" könyvkercekedée, FerencJózsel- 
ut 26, él a ,,Színházi Figaró11 Irodalmi 
szalonja, Püspöki palota. Hirdetéseket min- 
♦. denkor déli 12 óráig kérjük feladni, ♦.

Apróhirdetések felvétet­
nek az Egyetértés részére.

3
Iboly. Ugyanilyen című levelemet 

szerdán délelőtt főpostán feltét' »n Ol 
vegye át Feri.

($) AJÁNLAT
Menekült nőnek 2 Bzobua lakást 

adok, ki a házmester! teendőket ellátja. 
Cím a kiadóban. 24&6

ötszáz koronát adok annak, ki 
részemre a város belterületén egyező 
bás-konyhás lakást szerez, eredménye­
sen ajánl vagy átad. Pálfy Józsvt hír 
lapiró ai Egyetértés szerkesztöségéjiem

Felügyelő-állásra gazdaságba rágj
szölítelepre ajánlkozik vidékre is, tói b 
nyelvet beszélő intelligens keresztény, 
katonaviselt erélyes ember. Megkeresést 
Felügyelő címre kiadóba kérem 2464

($> 9
Arcnyat-ezüstöt, brilliánsat, zálog- 

cédulákat vesz, meghívásra házhoz is 
elmegy Steiner Mihály, Burgundia-utca 
9. szám. “*“*

Kétszobás bútorozott lakást, lehe­
tőleg a város belterületén, keres fiatal 
házas főhadnagy 15-ére. Ajánlatokat a 
kiadóhivatalba. a*°a

Sarga-vlaszt bármily mennyiség 
ben napi áron vesz Grósz Nagy Fe 
renc Aranyegyszarvu gyógyszertára 
(színház mellett). 2433

Gomblyuk varró-leány ok felvétet­
nek. Szepességi-u. 9.

Képzett, már gyakorlattal biró kis­
asszony gyorsírással, esetleg német 
nyelvtudással adja be ajánlatát Stern 
testvérek r.-t. gyárához. 2458

Fűszeres-segéd állást keres engró- 
vngy detail-üzletben, a helyi piacon ia 
jártas. Cira a kiadóban. 2457

Cipőfelsőrész-szabász legmnga 
sabb fizetéssel felvétetik Csapó utca 12,
I.ionoméi.

<S> ELADÁS

Cgy női aranyóra 
adóhr

eladó, t -,ii a ki 
2462

Eladó ház. A város legjobb helyén 
500,00 I koronáig tőkebefektetésre alkal 
más beköltözhető lakással. Cím a ki­
adóban. 2460

Kenyérhaj van eladó Czegléd utca 
14. szám. 2281

6 hónapos süldő 2 db eladó 
Fionvéd-u. 8. szám, értekezni dél­
után 2 órától.

Eladó egy garnitúra fűszertártól 
konyhai edények, fehér hálós gyermek 
ágy, szalon asztal, kitűnő L. Roth-féle 
zongora, újszülött gyermek részére sta 
féruntf, blúzok, aljak, egész női ruhák, 
uj férfi gummi-kabátok, magános férfi 
nadrágok, egyszeiü pajilan, uj jiárna 
haj, báli és alkalmi női ruhák. Kossuth 
utca 22, délután. 2461

Libazsír prima, házi eladó. Cim » 
kiadóban.

Felelői szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:
Debreczen ez. klr. város és a Tiszán­
túli református egyházkerOletkönyv- 

nyomda-vállalata.


